Pap an bai 1 trang 82 sich giso khoa dai s6 va giii tich 16p
11

Hwéng dan gidi bai 1 trang 82 SGK dai s6 va gidi tich I&p 11Chwong 3. D3y s6, cap s6 cong va cap s6
nhan
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2. Pap an - hwéng din
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PAp 4n bai 1 trang 82 sach gido khoa dai sd va giai tich 16p
11

a) V6i n = 1, vé trai chi c6 mdt & hang 14 2, vé phai biing —— = 2, Do 46 hé thirc a) ddng voi

=1

Dat vé trai bing S,

Gia str ddng thirc a) dung véin = k > 1, tic la

k(3k+41)
2

Sk=2+5+8+...+3k-1=
Ta phai chirng minh réng a) ciing dang v&i n = k + 1, nghfa la phai chirng minh

Sks1=2+54+8+4....43k— 1+ (3(k+1)-1)
_ (R1)3(k+1)+1)
=
R k(3k+1)
That vay, tir gia thiet quy nap, ta ¢6: Sgy1 = S + 3k +2= —— + 3k + 2

Gk B(k* 4 204+-1)+hk+1 k+1)(3(k+1)+1) .. =Y :
3 3k’+k;6k+~l _ 3+ ;r i )((2 1)+1) (didu phai chimg minh)

Vay theo nguyén Ii quy nap toan hoc, hé thirc a) ding v&i mein € N*

b) V6i n = 1, vé trai bing 1, vé phai béng 3, do d6 hé thirc ding véin = 1.
Dat vé trai bang S,

g At ; 2 s : Y N T 1 _ 2
Gia sir hg thie b) ding véin = k > 1, tecla S = 3 + ot 8+...+2‘ -

o . . 2ktl A0
Ta phai chirng minh Sy, = =

2 ‘ _
That vay, tir gia thiét quy nap, ta co: Sy = Sp + o = 27’ + ;}—l
+ {2

-2 ;;j-“ 2 22;;' (diéu phai chirng minh)
Véy theo nguyén |i quy nap toan hoc, hé thirc b) ding véi moin € N*
¢) V&in = 1, vé trai bang 1, vé phai bing _‘_Q_t_‘_%(_?_‘_‘l = 1 nén hé thirc ¢) ding voin = 1.

Dat vé trai bang S,
Gia str hé thircc) dung véin = k > 1, tic 1a

8 =104 P 4 8., pig = BRI

Ta phai chirng minh Sy, 1 = “‘+1)(k+2)6(2(k+1)+1)

That vay, tir gia thiét quy nap ta c6é:

Ser =S4 (41t s HEENMY) gy gt (g q), MEEEDISOND g gy PeRioni

ket 1)(2k(k4+2) 4 8(k4-2 (K1) (R42)(2(A+1) 41
_ (1) 6)( ) _ (1) L )(dpcm)

Vay theo nguyén |i quy nap toan hoc, hé thirc ¢) dung véi moi n € N°,
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